



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El Rey Constantino de Grecia

El ex Rey Constantino de Grecia ha muerto. Constantino no era todavía viejo: tenía 54 años de edad, y ha sido Rey poco tiempo: menos de diez años.

Pero su vida y su reinado han sido muy accidentados: en poco tiempo, y con ritmo alternativo, Constantino pudo saborear todas las glorias y ha tenido que soportar todas las desgracias.

Antes de ser Rey, tuvo en Grecia la máxima popularidad. Eran los días de las guerras balcánicas, que parecían el preliminar de la expulsión definitiva de los turcos del territorio europeo. Aquella explosión del patriotismo cristiano de los pueblos balcánicos, tuvo en Grecia dos figuras directoras: Venizelos y Constantino, el Diádoco o heredero del Trono. Venizelos era el diplomático y el político, pero Constantino era el general. Las tropas griegas fueron dirigidas por el Diádoco en persona, ya entonces en plena madurez, pues tenía más de 40 años, y en las dos guerras balcánicas fueron a la victoria.

El pueblo griego tuvo una sacudida de entusiasmo, y el Diádoco fué el héroe popular. Entonces Grecia adquirió Salónica y entró en Constantinopla. El Diádoco, revivido por las tropas venizelotas, inflamaba el entusiasmo del pueblo, que empezaba a creer posible e inmediata la restauración del Imperio Griego Bizantino, y el resaca de su capital la encantada Constantinopla. Poco tiempo después, y precisamente en la reconquistada Salónica, víctima de un atentado orquinal, el Rey Jorge de Grecia, y entraba a reinar el Diádoco, el héroe Constantino.

Pocos Reyes habrán comenzado su reinado en medio de mayor popularidad. Eran las vísperas de la guerra europea. Pronto las incidencias de la guerra llegaron a interesar a Grecia. La unión de Bulgaria y Turquía a los imperios centrales imponía a los aliados la necesidad de cercar a Turquía, para hacer efectivo el bloqueo de los centrales. De aquí la importancia capital de la actitud de Grecia. Era un momento decisivo.

Pero entonces hubo en Grecia dos hombres y dos tendencias; hubo, en realidad, dos Grecias: primero, "diferentes"; luego, recelosa; más tarde, "valerosa". La Grecia de Venizelos, partidaria de unir su suerte a los aliados, pactando con ellos la "expansión helénica" por las provincias turcas y preparando la conquista de Constantinopla, y la Grecia de Constantino, partidaria de una abstención favorable a los centrales, buscando en el triunfo, que consideraba seguro, de los pueblos germanos la consolidación de las expansiones griegas. Desde entonces, las incidencias de la guerra tuvieron, en el interior de Grecia, las proporciones de una guerra civil.

La mitad de Grecia repudió las tendencias del Rey y le acusó de ser el instrumento de la Reina Sofía, hermana del Kaiser Guillermo. El Diádoco por un arrebato de tres años antes, el héroe de las guerras balcánicas, saboreó entonces las amarguras de la impopularidad. Cuando Inglaterra doña de los mares a pesar de las incidencias de la guerra pudo imponer su voluntad. Constantino salió de Atenas por presión extranjera y marchó al destierro con el consentimiento de su pueblo entregado a sus enemigos y sometido a una dirección contraria a la suya.

Constantino presenció en el destierro el triunfo de los aliados, que parecía alejarle definitivamente de Grecia, que daba la razón a los políticos de sus enemigos y le quitaba toda esperanza

de revanche, cuando se iniciaba incorporado vino a devolvérsele el Poder, la Corona y la popularidad. Venizelos fué derrotado en las elecciones, cuando se creía más seguro y el nuevo gobierno abrió un plebiscito para decidir la suerte de la Corona. El pueblo griego votó por Constantino, que volvió a Atenas en medio de explosiones de entusiasmo. Se recordaba el heroísmo y los servicios de las guerras balcánicas; se repudiaban los días en que Grecia había sido gobernada al dictado de los poderes extranjeros, y se ensalzaba el patriotismo del Rey, en el Trono y en el destierro. Constantino vivió recompensadas sus amarguras del destierro: su alma latía al unísono con el alma nacional.

Y volvieron los días de los egoísmos, de las intrigas diplomáticas, de los recelos entre los pueblos. Grecia, encargada de pacificar y de dominar un pedazo del imperio turco en el Asia Menor, se encontró frente a un resurgir de los pueblos musulmanes; de nuevo estalló la guerra entre griegos y turcos, como en los días heroicos de las luchas balcánicas; pero en esta lucha, detrás de los combatientes, estaban los pueblos europeos. El ejército griego tuvo un revés, al revés sucedió su retirada, que pronto se convirtió en un desastre. El pueblo griego tuvo la visión de una derrota, y buscó un responsable. Mil voces acusaron a Constantino, que tuvo necesidad de salir de nuevo de su ciudad, de Atenas, para buscar en el extranjero refugio a su persona y lenitivo a su dolor.

En tierras extranjeras tuvo noticia de que sus enemigos habían juzgado condenado y ejecutado a los ministros y generales que gozaron de su confianza. De Rey Los tristezas del destierro, las hondas emociones de una vida tumultuosa con las más grandes alternativas imaginables, le han llevado al sepulcro.

De Sociedad

Los que viajan

De Alicante, acompañado de su esposa, pasó el día de ayer en esta el industrial y agente de transportes don Enrique Vallés.

—Ha marchado de regreso a su residencia en Madrid el Rdo. P. Juan Ruiz Stengre, Misionero del Inmaculado Corazón de María, paisano nuestro.

—A Oeuta el capitán del Tercio Extranjero don Camilo Alonso.

—Regresó a esta el capitán de Infantería con destino en la Demarcación de Reserva don Antonio Guiri.

—Marcha a Valladolid el comandante de Artillería don Francisco Barceló.

—De Almería don Angel Cortina.

—Ha marchado a Sevilla el alférez de Intendencia y paisano nuestro don Alberto Romero.

—Por Barcelona y Avila los alféreces de Infantería don Eduardo Ureña y don Angel Roig.

—A Trubia el capitán de esta Comandancia de Artillería don José F. Cofeta.

—A Albcete, donde pasará una temporada, el teniente del Regimiento «España» don José Gutiérrez.

A Madrid, marchó doña Jesusa de Navarro.

—También marcharon a Madrid al colegio de Escolvas del Sagrado Corazón las niñas María Luisa y Concha N. via Osorio.

Enfermos

Está mejorada de su enfermedad el pequeño hijo de don Juan Barco.

Ha experimentado alguna mejoría en su enfermedad el gerente de la Unión Eléctrica don Angel de la Iglesia.

—Está mejorada de su enfermedad doña María Cano de B. snco.

Letras de luto

Esta madrugada a las 3 ha fallecido víctima de larga dolencia el señor don Francisco Lebo, padre del Practicante don Juan.

A su atribulada familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Descanse en paz.

NECROLOGIA

Sor Luisa Tabar

A edad avanzada, falleció el pasado sábado en la noche, en el Hospital Militar, donde hace muchos años prestaba sus servicios, la Hija de la Caridad, Sor Luisa Tabar Violendo.

A su entierro, verificado ayer tarde, asistió un numerosísimo acompañamiento, figurando en la presidencia los Excmos. Señores Capitán General del Departamento, Gobernador Militar, General de Sanidad, General Auditor, Vicario Onatrense, el Director del Hospital y otras muchas personalidades.

Descanse en paz su alma y la Comunidad de Hijas de la Caridad reciba la expresión de nuestro más sentido pésame.

Teatro Circo

Compañía López del Toro

La temporada difícil del mes de Enero va siendo en este Teatro y con esta Compañía un éxito ascendente. Cada día suende más público al Teatro y ello es debido a lo excelente del elenco artístico, a la bondad de la orquesta, tan bien dirigida por el Maestro Gómez, y muy en especial al acierto en las obras que se ponen en escena, obras correctas, cultas y de justo resombro.

Es ello un gran acierto de la dirección artística y ese acierto va en aumento al llevar al programa «El Santo de la Isidra», «El señor Joaquín», «La viejecita», «Alma de Dios», «El Duende de la Africana», «Certamen Nacional», ya que todas ellas están anunciadas para estos días en unión de la nueva bastante celebrada zarzuela «El puente de Tianan», el estreno de «La oca del jabalí» y otras que seguirán.

No hay que recurrir a lo sicalpético ni a lo chavacano para llenar el Teatro, bien lo ve la Empresa; basta presentar una buena Compañía y un repertorio selecto de obras de éxito ya conocido.

G.

Hospital de Caridad

Con arreglo a lo prevenido en los Estatutos de esta Santa Casa, se efectuará a las 4 de la tarde del día 16 del actual, en la iglesia del mismo Hospital, la elección de Hermano mayor y Tesorero, en la forma de costumbre.

Cartagena 15 Enero 1928
El Secretario.

En 3ª plana originales de interés

Aproveche V. mi consejo

Visite las FERRETERIAS de

Pedro Sabater Hijo

Central

Atrs 28 y San Miguel 2

Sucursal

Osuna 4

Especialmente la Sección de

Bazar y Bateria de Cocina

Comprará

Bien Bueno Bonito y Barato

MAISON DE PARIS

40 MARINA ESPAÑOLA 4

CARTAGENA

Vestidos, Sombreros, Guantes, Medias,

Gran surtido en bisutería, Perfumería

Artículos para Regalo y Juguetes

Gran rebaja de precios por reformas en el Establecimiento

Para la Coronación de la Virgen de la Caridad

Donativos

Don Zacarías Sáenz 2, por conducto de los don Juanjo Soler 25

Don Antonio Fernández Cuello Inspector del Timbre 25

De una familia devota de la Santísima Virgen 10

Doña Isabel Guardiola viuda de Diaz, una moneda de 25.

De su sirvienta Antonia, 2.

Doña María Geldrán Sanmartín 5.

Una devota de la Santísima Virgen, 2.

Don Francisco Fesor, 25.

Una devota de la Santísima Virgen, 2.

Una devota de la Santísima Virgen S. A. 1.

Una devota de la Santísima Virgen S. 5.

Una devota 10.

Don José López Pinto Beriso, 10.

Don José de Lacanal, 25.

Doña Teresa y doña Dolores Martí, 25.

Doña Florentina Martí Vda. de Matas, 10.

Don Luis Cendrero Diaz, 25.

Don Camilo Martínez y doña Dolores Romera una libra esterlina, 25.

Doña Isabel García, 0'50.

Doña Patrocinio Z plana Maryos, 5.

La niña Patrocinio Sarabia A baldosa, 5.

Doña Carolina Sánchez L'arnoi y hermanos, 10.

Don Antonio Noguera Linares, 5.

Doña Josefina Noguera Linares, 5.

Una devota, una cruz con perlas y un alfiler de corbate y una sortija todo de oro; una pulsera con perlas, otra de plata, un alfiler y una cadena de plat, 12.

Don Pedro López Vélez 50.

Un matrimonio que es devoto de la Virgen de la Caridad, 5.

Entregado en El Eco de Cartagena: Tres niños devotos de la Virgen D. O. L. 5.

Doña Ana Bas Ramirez 5.

Una devota de la Santísima Virgen tres sortijas de oro, 30.

Una devota un par de pendientes de oro con granates 3 y ptas 5.

Don Fernando Gómez Manzanera 50.

Una devota de la Santísima Virgen, dos pulseras, cuatro medallas y un sortijo 15.

La MaJorera de Cartagena 250.

Don José Arroyo Rodríguez, 100.

Don José Arroyo 12'50

Don Luis Arroyo 12'50.

Doña Adelaida Martínez de Arroyo una cruz de oro con perlas y turquesa y una sortija de oro con un topacio 10.

La señora Adelaida Arroyo Martínez una sortija de oro con cuatro brillantes, 30.

El niño Justo Aznar Salmerón, una moneda de oro, 20.

El niño Juan Aznar Salmerón una moneda de oro, 20.

Las niñas Florita, Amparo, Carmela y Mercedes Aznar Salmerón un dije de oro con brillantes y rubíes, 75.

Entrega en el Casino de Cartagena J. O. I. 5.

Doña Ana Marqués de Galán tres monedas de oro, 20.

Don Eusebio Albaladejo Zamora 25.

Doña María Pérez, 2.

Don Mónico Minguez, 25.

Don Francisco Pavia y Saiz de Adadino, 16.

Don Emilio Lozano y señora, 25.

A. G. P. 5.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA

especialista en partos y matris.—Trata a las de las enfermedades venéreas, ginecologías

Consulte de Medicina general de 12 a 1 y de 3 a 6

Casa de Martínez (Detrás de Ayuntamiento) 2.ª derecha

Banco Hipotecario de España

Préstamo sobre fincas rústicas y urbanas, al 5'75 por 100 anual, con plazo de 5 a 50 años.

Agente, administrador y apoderado general en la provincia.

FRANCISCO RUBIO VERA

Muralla del Mar, 59. Teléfono 847

CARTAGENA

SALUDABLE CONSEJO

Pruebe V. el exquisito Cordial MATIER

Representante: Navarro, San Diego 17.